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DRIVER Vezérelvek 
A DRIVER a metaadatok és a tartalom „learatásának” 
javítását technológiai irányba kívánja fejleszteni, hogy 
egyszerre több repozitórium tartalmát is képes legyen 
learatni és egy közös és egységes Osztott Információs 
Térré alakítani át. 
 
A DRIVER Infrastruktúrát és az Osztott Információs 
Teret más szolgáltatók is felhasználhatják, és beépít-
hetik saját szolgáltatásaikba. 
 
A felhasználásra és a beépítésre vonatkozó útmutató-
kat a DRIVER technikai stábjától kell kérni a következő 
címen: info@driver-support.eu 
 
 
A DRIVER KERESŐSZOLGÁLTATÁSA 
  
A DRIVER keresőszolgáltatása haladó keresést is ma-
gába foglal, mint például a kulcsszóra vagy a lelőhelyre 
szűkített keresés, amelyet nyílt hozzáférésű anyagokat 
használó kutatók gyakran kulcsfontosságúnak ítélnek 
meg. 
 
A DRIVER keresőszolgáltatása kizárólag teljes szöve-
gű rekordok között keres, ezzel a tulajdonsággal a ma 
létező keresőszolgálatások – mint például az OAIster 
vagy a Google Scholar – egyike sem rendelkezik.   

A SZOLGÁLTATÁSOK 
INFRASTRUKTÚRÁJA  

 
www.lib.unideb.hu 

 
 

Debreceni Egyetem Egyetemi és 
Nemzeti Könyvtár 

 

A gyorsan fejlődő intézményi 
repozitóriumok világában a magas 
szintű interoperabilitás és tarta-
lomkinyerés biztosítása végett a 
repozitóriumokat illetően közös 
szemléletre és kivitelezésre van 
szükség.   

A DRIVER jövője 
 
Létezésének kezdőszakaszában a DRIVER az intézményi 
repozitóriumok támogatására, illetve azok szöveges 
tartalmának előállítására koncentrált. A DRIVER II innen 
folytatja tevékenységét a hetedik keretprogram (FP7) 
finanszírozásában. 
 
A DRIVER II-ben a tartalomelőállító közösségek még 
kiemeltebben jelen lesznek a projektben, a DRIVER 
technikai fejlesztések pedig a különböző közösségek 
igényei szerint kidolgozott szolgáltatások kidolgozására és 
megerősítésére helyezik a hangsúlyt. A DRIVER II-ben a 
technikai fókusz a szöveges tartalom repozitóriumokban 
történő kezeléséről áttevődik olyan komplex objektumok 
kezelésére, mint az adatok és a multimédia. A DRIVER 
tagok kezdeti köre, amely 10 európai partnert számlált, 13-
ra bővül, és további 6 partner csatlakozása várható a 
közeljövőben. 
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A DRIVER egy, az Európai Unió által finanszíro-
zott projekt, amely a repozitóriumok fejlesztését 
világszerte elősegítő közös szemléletet biztosít, 
és mint ilyen vezető szerepet tölt be a legátfo-
góbb kezdeményezés lévén a maga nemében.  
 
A kutatók és a digitális információs rendszerek 
más felhasználói magas elvárásokat támaszta-
nak a digitális tartalom szolgáltatóival szemben. 
Az adatok kinyerésének gyorsnak, közvetlennek 
és sokoldalúnak kell lennie. Ideális esetben a 
teljes szöveget egyetlen kattintással el kell le-
hessen érni. Jelenlegi állapotukban az intézmé-
nyi repozitóriumok nem felelnek meg teljes mér-
tékben ezen elvárásoknak. Miközben sok érté-
kes szolgáltatást fejlesztettek ki bibliográfiai ada-
tok (metaadatok) kinyerésére, maga a forrás 
gyakran több köztes oldal mögött bújik meg; 
engedélyezési eljárások nehezítik a hozzáférést; 
vagy a forrás nem teljes szöveggel képviselteti 
magát; netán teljességgel hozzáférhetetlen. 
 
A DRIVER ezeknek a kihívásoknak az össze-
gyűjtött adatok „learatásával” és feldolgozásával 
kíván megfelelni, illetve együttműködik szolgálta-
tókkal és a vezető repozitóriumépítő szoftverek 
fejlesztőivel.  

MI A JELENTŐSÉGE 
MINDENNEK AZ ÖN SZÁMÁRA? 

A DRIVER abban tud a repozitórium adminisztrátoroknak 
segítségére lenni, hogy tartalmaikat minél szélesebb kör-
ben tudják elérhetővé és felhasználttá tenni. E cél érde-
kében fontos, hogy a repozitórium adminisztrátorok elér-
jék, hogy repozitóriumaik a DRIVER Vezérelveknek meg-
feleljenek. 
 
A DRIVER Vezérelvek a németországi DINI Tanúsítvány-
ra és a hollandiai DARE Elvekre épülnek. Más repozitó-
riumi hálózatokban – mint amilyen például az Archives-
Ouvertes Franciaországban vagy a SHERPA Nagy-
Britanniában – is résztvevő DRIVER partnerektől további 
elveket vettünk át, hogy a DRIVER Vezérelvek bizonyo-
san hasznosíthatók legyenek a teljes európai repozitó-
riumépítő szakmai közösség által. 
 
A DRIVER Vezérelvek, a Függelék (Annexes) és a vég-
rehajtásra vonatkozó utasítások elérhetőek a DRIVER 
honlapján. 
 
A DRIVER tájékoztató szolgálata kész bármely további 
kérdést megválaszolni a következő címen:  
helpdesk@driver-support.eu 
 
 

MI A DRIVER?  

Bármely repozitórium vagy repozitóriumok hálózata 
csatlakozhat a DRIVER növekvő közösségéhez, ha a 
Vezérelvekben megfogalmazottaknak eleget tesz, beta-
golható a DRIVER hálózatába és szolgáltatásaiba. 
 
A DRIVER-hez történő csatlakozásával repozitóriuma 
egy, a világot átfogó, igényes és jelentős projekt részé-
vé válik, miközben maguk a DRIVER Vezérelvek és a 
technikai infrastruktúra várhatóan hatással lesz a 
repozitóriumok és hozzájuk kapcsolódó szolgáltatások 
fejlődésére szerte a világon. 
 
Mégis a legnagyobb jelentőséggel az bír, hogy a 
DRIVER-hez csatlakozva repozitóriumának tartalma 
láthatóbb lesz a kutatói közösség számára, vagyis in-
tézménye nagyobb érdeklődést vív ki magának. A 
DRIVER magas színvonalú szolgáltatás, amelyet egy 
elkötelezett és növekvő európai konzorcium fejleszt 
tovább. 
 
Ahhoz, hogy repozitóriumát regisztrálja a DRIVER part-
nerek között, küldjön egy emailt a „yes” szócskával a 
tárgy mezőben a következő címre: helpdesk@driver-
support.eu és felvesszük Önnel a kapcsolatot. Nemso-
kára azonban maguk a repozitórium adminisztrátorok is 
hozzá fogják tudni adni saját repozitóriumaikat a 
DRIVER partnerekhez a DRIVER portálján keresztül.  

DRIVER VEZÉRELVEK 

http://ganymedes.lib.unideb.hu:8080/dea/ 


